МКОУ Коелгинская СОШ   «Эврика»

Сборник задач

по математике

Региональный компонент 

«Коелгамрамор»

«Математика есть алфавит, посредством которого Господь начертал Вселенную»

Галилео Галилей

Чтобы показать прикладную направленность  математики, связь теории с практикой, Ребята получили задание: составить математические задачи о предприятии ЗАО «Коелгамрамор», на котором работают их родители. И вот что из этого вышло.

Сенин Александр:

«Белаз» весит 10 т 400 кг. А с грузом -  15 т 275 кг. Сколько весит груз?

Глубина карьера 190 м. Чему будет равна глубина карьера через 16 месяцев, если за месяц он углубляется на 3 м?

«Белаз» за день перевозит мрамор на обрботку 10 раз. Сколько раз он съездит туда за год?

Барчук Никита:

Кран поднимает за 1 раз блок  весом 10 т и загружает его в «Белаз». За сколько раз «Белаз» вывезет 90 т, если его грузоподъемность равна 30 т?

«Белаз»вывозит за они рейс 30 т. За сколько рейсов он вывезет 200т?

Дмитриенко Наталья:

Из карьера рабочие откачали воду воду за первые сутки 10 000 л, за вторые сутки 2/5 того, что за первые. Сколько литров воды откачали всего?

Рабочие в октябре изготовили 70 скульптур, в ноябре – на 20% больше, а в декабре на 10% больше, чем в ноябре. Сколько скульптур изготовили рабочие всего
Чеботарев  Иван:

Из Южного карьера вывезли отходов в два раза больше, чем из Центрального. Из Центрального карьера вывезли  Х тонн, а из Северного на 29 тонн меньше, чем из Южного и Центрального вместе. Составьте и упростите выражение.

Фабрика в одну смену дала 10 т мраморной крошки, во 2 смену – на 10 % больше, а в 3 смену – на 5% меньше, чем во вторую смену. Сколько мраморной крошки дала фабрика за сутки?

Бражкина Ксения

Глубина карьера Х метров, глубина второго карьера в два раза больше, а глубина третьего на 50 метров меньше первого. Какова глубина трех карьеров?

У работников карьера в августе зарплата составляла С рублей. В сентябре зарплата повысилась на 10 %, а в октябре еще на 15 %. Сколько получили работники карьера за 3 месяца?

Бевзенко Евгений

Рабочие второго звена горного цеха ЗАО «Коелгамрамор» выпилили блок длиной
 3,5м, шириной 2м, высотой 3,3м. вычислить обьем блока и знать его массу, если 1м3 весит 2,7 т.

Караваева Елена

На изготовление мраморной балясины длиной 50см уходит 4 часа , ак на изготовление балясины длиной 67,5см уходит на 2,5 часов больше. 

Сколько времени потребуется, чтобы сделать 5 таких балясин?

Длина мраморного куба У, ширина на 3м меньше, чем высота, а высота в два раза больше длины. Найти обьем мраморного куба.

Москаленко Елена

В горном цехе «Коелгамрамор» напилили в первый день 100 м3 блоков, а во второй день на 5% больше. Сколько блоков напилили во второй день? Сколько блоков было напилено за два дня?

Экскаватор выкопал за одни день 500 м, за втоой день в два раза больше, чем в первый. Сколько метров экскаватор выкопал во второй день? Сколько метров экскаватор выкопал за два дня?

И ТЫ ПРИДУМАЙ СВОЮ ЗАДАЧУ!

